

സബ്മിഷൻ

**ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും
അധ്യാപകരുടെയും ദുരവസ്ഥ**

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ): സർ,

കേരളത്തിലെ വനമലയോരങ്ങളിലെ ഒറ്റപ്പെട്ട കോളനികളിൽ പ്രൈമറി വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്നതിനായി 1997 മുതൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പട്ടികവിഭാഗക്കാരായ ഏകദേശം 5700 വിദ്യാർത്ഥികളും 324 അധ്യാപകരുമുണ്ട്. കടുത്ത അവഗണനയാണ് ഈ വിദ്യാലയങ്ങളോടും അധ്യാപകരോടും സർക്കാർ കാണിക്കുന്നത്. 17 വർഷം കാട്ടിനുള്ളിൽ ജീവൻ പണയംവെച്ച് തൊഴിലെടുക്കുന്ന ഈ അധ്യാപകർക്ക് 3000 രൂപയാണ് ശമ്പളമായി നൽകുന്നത്. മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ 2014 ജനുവരിയിൽ ഇവർക്ക് ചുരുങ്ങിയത് 10000 രൂപയെങ്കിലും നൽകണമെന്ന് സർക്കാരിനോട് ശുപാർശ ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ സർക്കാർ നാളിതുവരെ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശയനുസരിച്ചുള്ള ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിട്ടില്ല. കുട്ടികൾക്ക് പാഠപുസ്തകങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നില്ല. ഹെഡ്മാസ്റ്റർ മുതൽ പ്യൂൺ വരെയുള്ള ജോലി ഒറ്റയ്ക്ക് നിർവ്വഹിക്കുകയും ഒന്ന് മുതൽ നാല് വരെ ക്ലാസുകളിൽ അധ്യാപനം നടത്തുകയും

ചെയ്യുന്ന അധ്യാപകന്മാർക്ക് ഇപ്പോൾ നൽകുന്ന 3000 രൂപയല്ലാതെ മറ്റൊരു ആനുകൂല്യവും ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇത് ആദിവാസി സമൂഹത്തോട് കാണിക്കുന്ന കടുത്ത അനീതിയാണ്. ആയതിനാൽ ഈ അധ്യാപകർക്ക് മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ ശുപാർശ ചെയ്ത 10000 രൂപയെങ്കിലും അടിയന്തരമായി നൽകണം. ഈ വിദ്യാലയങ്ങളെ എൽ.പി. സ്കൂളുകളുമായി ഉയർത്തണമെന്നും നിലവിലെ അധ്യാപകരെ അവിടെത്തന്നെ അധ്യാപകരായി നിയമിക്കുന്നതിനും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാവശ്യമായ പഠനോപകരണങ്ങളും പുസ്തകങ്ങളുമടക്കം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്) : സർ, കേരളത്തിൽ വിദ്യാഭ്യാസപരമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന മേഖലകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അടിസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്നതിനായി 1997-ൽ ജില്ലാ പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതി പ്രകാരം രൂപീകരിച്ച പദ്ധതിയാണ് ബദൽ ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയം. ജില്ലാ പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതിക്കുശേഷം സർവ്വ ശിക്ഷാ അഭിയാൻ ഈ പദ്ധതി ഏറ്റെടുക്കുകയും 2011-2012 മുതൽ സംസ്ഥാന ഗവണ്മെന്റ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ചുമതല ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്തു. അതുവരെ കേന്ദ്ര ഗവണ്മെന്റാണ് ഇതിനുള്ള പണം

കൊടുത്തിരുന്നത്. 1997-ൽ ആകെ 10 വിദ്യാലയങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നത്. 2014-2015 അദ്ധ്യയന വർഷത്തിൽ കേരളത്തിലെ 12 ജില്ലകളിലായി 321 ബദൽ ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ ചട്ടമനുസരിച്ച് ബദൽ ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളെല്ലാംതന്നെ ലോവർ പ്രൈമറി സ്കൂളുകളായി മാറ്റാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർവ്വ ശിക്ഷാ അഭിയാൻ ബദൽ ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പരിശോധന നടത്തുകയും സ്വന്തമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവും ഉള്ളതായി കണ്ടെത്തിയ 111 എണ്ണം ലോവർ പ്രൈമറി സ്കൂളായി ഉയർത്താൻ ശുപാർശ ചെയ്യുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 01.03.2014-ലെ ജി.ഒ. (എം.എസ്.)നമ്പർ 44/2014 പൊ.വി.വ പ്രകാരം ലോവർ പ്രൈമറി സ്കൂളുകളായി ഉയർത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിൽ 371 വിദ്യാലയങ്ങളിലായി 5886 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇതിന്റെ ഫലം ലഭിക്കുന്നു. 31.08.2014 വരെ പ്രതിമാസം മൂവായിരം രൂപ മാത്രമാണ് ഇവർക്ക് ഓണറേറിയമായി അനുവദിച്ചിരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സംസ്ഥാന മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിദ്യാലയങ്ങളിലായി വേതനം 2014 സെപ്റ്റംബർ മാസം മുതൽ 5000 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവ്

പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏകാധ്യാപക വിദ്യാലയങ്ങളിൽ നിലവിലുള്ള വിദ്യാ
 വോളന്റിയർമാരിൽ നിശ്ചിത യോഗ്യതയുള്ളവരെ ലോവർ പ്രൈമറി സ്കൂളായി
 ഉയർത്തിയ സ്കൂളുകളിൽ തുടരാൻ അനുവദിക്കുന്നതും നിശ്ചിത യോഗ്യതയില്ലാ
 ത്തവരെ മറ്റ് അർഹമായ തസ്തികകളിൽ പുനർവിന്യസിക്കുന്ന തുമാണ്. അവിടെ
 പാഠപുസ്തകങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടില്ലായെന്നുള്ള ഒരു പരാതിയും ഇതുവരെ സർക്കാരിന്
 ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ലോവർ പ്രൈമറി സ്കൂളായി ഉയർത്താൻ ഉത്തരവായിട്ടുള്ള ഏകാധ്യാപക
 വിദ്യാലയങ്ങൾ അടുത്ത അധ്യയന വർഷം മുതൽ പൂർണ്ണ രൂപത്തിൽ
 പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ : സർ, ആദിവാസികളുടെ പ്രശ്നമായതുകൊണ്ട്
 അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ഞാൻ അറിയിച്ചതാണ്. അവിടെ പുറത്തുനിന്നുള്ള
 അധ്യാപകരാകും വരാൻ ഇടയില്ല. അതുകൊണ്ട് അവർക്ക് 10,000/- രൂപ വേതനം
 അനുവദിക്കുകയെന്ന അഭ്യർത്ഥന ഒന്നുകൂടി സീരിയസ്സായി പരിഗണിക്കണം.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ് : സർ, എൽ.പി. സ്കൂൾ ആക്കുന്നതോടുകൂടി ആ പ്രശ്നം
 തീരും. അപ്പോൾ സാധാരണ രീതിയിലുള്ള ശമ്പളംതന്നെ അവർക്ക് ലഭിക്കും.

ഏഴിമല നാവിക അക്കാഡമിക്ക് സ്ഥലം അക്വയർ

ചെയ്യാനുള്ള നീക്കം

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ : സർ, ഏഴിമല നാവിക അക്കാഡമിക്കുവേണ്ടി വീണ്ടും ഭൂമി

അക്വയർ ചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം സഭയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരാനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

രാജ്യത്തിന്റെ അഭിമാനസ്തംഭമായി മാറിയ ഏഴിമല നാവിക അക്കാഡമിക്കു വേണ്ടി

1983-84 വർഷത്തിൽ 2800 ഏക്കർ ഭൂമി അക്വയർ ചെയ്തിരുന്നു. 100 വർഷത്തെ

വികസനം മൂന്നിൽ കണ്ടാണ് ഇത്രയും ഭൂമി അന്ന് അക്വയർ ചെയ്തത്. ഇതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ആയിരത്തോളം കുടുംബങ്ങൾ കുടിയൊഴിപ്പിക്കപ്പെട്ടു. ഇതിൽ പലർക്കും

അർഹമായ നഷ്ടപരിഹാരമോ പുനരധിവാസ സൗകര്യമോ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഏറ്റെടുത്ത

ഭൂമിയുടെ മൂന്നിൽ ഒരുഭാഗം പോലും വിനിയോഗിക്കാതെ കിടക്കുമ്പോഴാണ് വീണ്ടും

500 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ

നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോയാൽ ഒരിക്കൽ പുനരധിവാസിപ്പിക്കപ്പെട്ടവരെ വീണ്ടും

കുടിയൊഴിപ്പി കേണ്ടതായി വരും. ആശങ്കാകലരായ പ്രദേശവാസികൾ

ഒന്നടങ്കം ആക്ഷൻ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് പ്രക്ഷോഭം നടത്തിവരിക യാണ്. ഈ

വസ്തുതകൾ കണക്കിലെടുത്ത് വീണ്ടും ഭൂമി അക്വയർ ചെയ്യാനുള്ള നടപടിയിൽനിന്ന്

സർക്കാർ പിൻതിരിയണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞ പ്രശ്നത്തിന്റെ ഗൗരവം ഗവണ്മെന്റിന് നേരിട്ടറിയാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള നിവേദനം നേരത്തെ തന്നിരുന്നു. അവിടത്തെ പൊതുജനങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും പല നിവേദനങ്ങളും ഞാൻ കണ്ണൂരിൽ വന്നപ്പോൾ കിട്ടിയിരുന്നു. കൂടാതെ ശ്രീ. എം. കെ. രാഘവൻ എം.പി. ഈ പ്രശ്നം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. കണ്ണൂർ ഏഴിമല നാവിക അക്കാഡമിക്കുവേണ്ടി **നേവി ബോയ്സ് സ്റ്റോർട്സ് കമ്പനി** സ്ഥാപിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 500 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് നൽകണമെന്ന് സ്റ്റേഷൻ കമാൻഡർ 26.03.2014-ന് സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഏഴിമല നാവിക അക്കാഡമി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ രാമന്തളി വില്ലേജിൽനിന്നുമാത്രം 2500 ഏക്കറിലധികം സ്വകാര്യ ഭൂമി പൊന്നുംവിലയ്ക്ക് സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തിരുന്നു. അതിനുപുറമെ യാണ് ഇപ്പോൾ 500 ഏക്കർ ഭൂമി കൂടി ഏറ്റെടുത്ത് നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ആരംഭിക്കുന്നതിനെതിരെ ഏഴിമല ഡെവലപ്മെന്റ് കൗൺസിൽ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നിവേദനം തന്നിരുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ട് വാങ്ങുകയും ചെയ്തു. ഇനിയും 500

ഏക്കർ സ്ഥലംകൂടി എടുക്കുമ്പോൾ നേരത്തെ 2500 ഏക്കർ ഏറ്റെടുത്ത പ്ലോൾ ഒഴിവാക്കിയ ആളുകളെ വീണ്ടും ഒഴിപ്പിക്കേണ്ടി വരുമെന്ന് മെമ്പർ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഇവിടെയുള്ള ജനങ്ങളുടെ വികാരം ഗവണ്മെന്റ് ശരിക്കും മനസ്സിലാക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ 500 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് കൊടുക്കാനല്ല ഗവണ്മെന്റ് ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഇവരുടെ കൈവശം ആയിരത്തിലധികം ഏക്കർ സ്ഥലമെങ്കിലും ഉപയോഗിക്കാതെ കിടക്കുന്നുണ്ട്. ആ സ്ഥലം ഈ പുതിയ ആവശ്യത്തിന് വിനിയോഗിച്ചുകൂടെ എന്ന് അവരോട് ജില്ലാ കളക്ടർ വഴി ചോദിക്കാൻ ഏർപ്പാട് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. എങ്ങനെയും ഒരു പുതിയ അക്വിസിഷൻ ഒഴിവാക്കാനാണ് ഗവണ്മെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്നു. കാരണം, ആ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾ ഒരിക്കൽ ഇതിനുവേണ്ടി വലിയൊരു ത്യാഗം സഹിച്ചതാണ്. ഇനിയും അവരെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കരുത് എന്ന് മെമ്പർ ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിച്ച വികാരംതന്നെയാണ് ഗവണ്മെന്റിനുമുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഏഴിമല അക്കാഡമിയുടെ ആവശ്യം നിലവിലുള്ള ഭൂമികൊണ്ട് തൃപ്തിപ്പെടുത്താനാണ് ഗവണ്മെന്റ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ഓട് വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. എളമരം കരീം : സർ, ആവശ്യത്തിന് കളിമണ്ണ് ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട്

ഓടുവ്യവസായം ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി യിലാണെന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കറിയാവുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തീരുമാനിച്ചതനുസരിച്ച് വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമെല്ലാം ചേർന്ന് ഒരു യോഗം കൂടിയിരുന്നു. ആ യോഗത്തിൽ കളിമണ്ണ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാ വശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമെന്നായിരുന്നു തീരുമാനം. ആ തീരുമാനം അടിയന്തരമായി നടപ്പാക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ.

കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി) : സർ, അത് അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കാം. മേൽമണ്ണ് മാറ്റി അടിയിലുള്ള കളിമണ്ണെടുത്തതിനുശേഷം വീണ്ടും മേൽമണ്ണ് അവിടെ ഇട്ട് കൃഷിയോഗ്യമാക്കുന്ന തരത്തിലാക്കിയാൽ വെറ്റ് ലാൻഡിനേയും തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമത്തെയു മൊന്നും ഇത് ബാധിക്കുകയില്ല. അതനുസരിച്ച് എൻ.ഒ.സി. കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതല്ലെങ്കിൽ ഓട് വ്യവസായവും പരമ്പരാഗത മൺപാത്ര തൊഴിലാളികളുമൊക്കെ പ്രതിസന്ധിയിലാകും. അതുകൊണ്ട് അതിനുവേണ്ടിയുള്ള എൻ.ഒ.സി.

കൊടുക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം കളക്ടർമാർക്ക് ഉടനെ കൊടുക്കും.

ഇ-ഫയലിംഗ്

ശ്രീ. എം. എ. വാഹീദ് : സർ ഇ-ഫയലിംഗ് കൊണ്ട് ജനപ്രതിനിധികൾ

വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുകയാണ്. പഞ്ചായത്ത് മെമ്പറായിരുന്ന കാലംമുതൽ ഫയലിന്റെ പുറകെ പോകുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. അന്നൊക്കെ സെക്ഷനിൽ പോയാൽ ഫയൽ എവിടെയാണെന്ന് അറിയാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. ഫയൽ കണ്ടുപിടിക്കാനും അതിന്റെ പൊസിഷനെന്താണെന്നും അതിൽ എന്തെങ്കിലും കുറിയുണ്ടെങ്കിൽ അതുമൊക്കെ കണ്ടുപിടിക്കാനും കഴിയുമായിരുന്നു. പിന്നീട് ഇത് കമ്പ്യൂട്ടറൈസ് ചെയ്തപ്പോൾ നെറ്റ് വഴി ഫയലിന്റെ എല്ലാ വിവരങ്ങളും ലഭിക്കുമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഫയൽ എവിടെയാണെന്ന് കണ്ടുപിടിക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടില്ലായിരുന്നു. വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുപാട് ഫയലുകൾ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ പല സ്ഥലങ്ങളിലുമുണ്ട്. അതെല്ലാം ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ വരേണ്ട ഫയലുകളാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ ഇ-ഫയലിംഗ് സംവിധാനം വന്നതിനുശേഷം ഫയലിനെക്കുറിച്ച് സെക്ഷനിൽ ചോദിച്ചാൽ മുകളിൽ ചോദിക്കാൻ പരയും. അങ്ങനെ സെക്ഷൻ ഓഫീസർ, അണ്ടർ സെക്രട്ടറി, ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി,

ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറി, അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറി, സെക്രട്ടറി തലംവരെ അന്വേഷിക്കുമ്പോൾ പറയും ഈ ഫയൽ താഴെയാണെന്ന്. ഫയൽ എവിടെയാണെന്നോ ഫയലിന്റെ നമ്പർ എത്രയാണെന്നോ നമുക്ക് അറിയാൻ കഴിയില്ല. താഴെ ചെല്ലുമ്പോൾ പറയും മുകളിലാണെന്നും മുകളിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ താഴെയാണെന്നും പറയും. എന്നാൽ നെറ്റിൽ നോക്കിയാൽ ഫയൽ കണ്ടുപിടിക്കാനും സാധിക്കില്ല. ഇത് വലിയൊരു ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ അസറ്റ് ഡവലപ്പ്മെന്റ് ഫണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയലുകൾ അന്വേഷിച്ചാൽ ഫയലുകൾ പല സ്ഥലത്താണ്. അത് കണ്ടുപിടിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് കുറഞ്ഞത് എം.എൽ.എ. മാർക്കെങ്കിലും ഫയൽ കണ്ടുപിടിക്കാനുള്ളൊരു സംവിധാനം ഇ-ഫയലിംഗിൽ ഉണ്ടാകണം. ഇപ്പോൾ നമ്മൾ എല്ലാം സുതാര്യമായിട്ടാണ് നടത്തുന്നത്. ഇ-ഫയലിംഗിൽ കമ്പ്യൂട്ടറിനകത്ത് ഫയലുകൾ സ്വകാര്യമായി വയ്ക്കുന്നത് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇ-ഫയലിംഗ് സമ്പ്രദായത്തിൽ ഞങ്ങൾക്കുകൂടി ഫയലിന്റെ പൊസിഷൻ മനസ്സിലാക്കാനുള്ള സൗകര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഏർപ്പാട് ചെയ്തതരണം. പ്രത്യേകിച്ച് ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ ക്ലാർക്ക് മുതൽ സെക്രട്ടറി വരെയുള്ളവർ ക്വറി എഴുതി ശീലിച്ചിട്ടുള്ളവരാണ്. ആരാണ് ക്വറിയിട്ടതെന്നും എന്താണ് ക്വറിയെന്നും

ഞങ്ങൾക്കറിയാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഇത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ഇ-ഫയലിംഗ് സിസ്റ്റത്തിൽ മാത്രമെ അറിയാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. ഇതൊന്ന് മാറ്റിത്തരണം. ഫയലുകൾ പഴയ സമ്പ്രദായത്തിലാക്കുകയോ അതല്ലെങ്കിൽ ഇ-ഫയലിംഗിൽ ഞങ്ങളുടെ ഫയൽ കണ്ടുപിടിക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തി തരികയോ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ചെയ്യണം.

ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവന നിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എം.

മാണി): സർ, ഇതൊരു ടെക്നിക്കൽ സബ്ജക്ടാണ്. ഭാരത സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച ദേശീയ ഇ-ഗവേണൻസ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാണ് National Informatics Center (NIC) വികസിപ്പിച്ച ഇ-ഓഫീസ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ. ഭാരത സർക്കാരിന്റെ വിവിധ മന്ത്രാലയങ്ങളിലും വിവിധ സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളിലും കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഇ-ഓഫീസ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നു. ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ 2014 മാർച്ച് മുതലാണ് ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം ആരംഭിച്ചത്. ഇപ്പോൾ ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ 95 ശതമാനം ഫയലുകളും ഈ സംവിധാനത്തിലൂടെയാണ് പരിശോധിക്കുന്നത്. ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം ആരംഭിക്കുന്നതിന്

മുന്യതന്നെ ധനകാര്യ വകുപ്പിലെ കമ്പ്യൂട്ടറുകളും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും ഇ-ഓഫീസിന് അനുയോജ്യ മാക്കുകയും സെൻട്രൽ രജിസ്ട്രി യൂണിറ്റിൽ മിനിട്ടിൽ 50 പേജ് ചെയ്യാവുന്ന വേഗതയേറിയ നാല് സ്കാനറുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതുകൂടാതെ സെക്ഷനുകളിൽ ടേബിൾ സ്കാനറുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ഇ-ഓഫീസ് നടപ്പാക്കാത്ത എല്ലാ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ പരിഗണനയ്ക്കെത്തുന്ന മുഴുവൻ ഫയലുകളും ധനകാര്യ വകുപ്പിലാണ് ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്തു വരുന്നത്. എന്നാൽ സർക്കുലർ നമ്പർ തീയതി പ്രകാരം സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ 19 വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും ധനകാര്യ വകുപ്പിലെത്തുന്ന ഫയലുകൾ അതാത് വകുപ്പുകൾ തന്നെ ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്താണ് നൽകുന്നത്. 1.1.2015 മുതൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ മുഴുവൻ വകുപ്പുകളിലും ഇത് ബാധകമാകും. ഇപ്പോൾ 95 ശതമാനത്തിലധികം സ്കാൻ ചെയ്ത് സെക്ഷനുകളിൽ അയച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യുവാൻ കൂടുതൽ ഫയലുകളില്ല. ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ ഒരു ദിവസം ശരാശരി 300-ൽ അധികം ഫയലുകളാണ് പരിഗണനയ്ക്കെത്തുന്നത്. ഇത്രയും ഫയലുകൾ മിനിട്ടിൽ 50 പേജ് സ്കാൻ ചെയ്യുവാൻ ശേഷിയുള്ള സ്കാനറുകൾ ഉപയോഗിച്ചാണ് ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യുന്നത്. ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയത് വഴി ഫയൽ പ്രോസസിംഗിന്റെ വേഗത

വർദ്ധിച്ചതിനാൽ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇ-ഓഫീസ് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഫയൽ ട്രാക്കിംഗിനായി സംവിധാനം ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ല. മേൽപ്പടി സംവിധാനം National Informatics Center വികസിപ്പിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഈ സംവിധാനം താമസംവിനാ ഇ-ഓഫീസ് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ ഉൾപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. അങ്ങനെയൊന്നുമില്ല കൂടുതൽ സുഗമമായി കാര്യങ്ങൾ നടക്കും.

ലൈസൻസ് പുതുക്കി നൽകൽ

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, രാജ്യത്തിനുവേണ്ടി ജീവിതത്തിന്റെ കാതലായ കാലഘട്ടം സമർപ്പിച്ചശേഷം സൈന്യത്തിൽ നിന്ന് വിരമിക്കുന്ന ഭടന്മാർക്ക് അവർ നൽകിയ സത്സേവനത്തിന്റെ അംഗീകാരമായി സൈന്യം അനുവദിച്ചു നൽകുന്ന തോക്കുകൾക്ക് സംസ്ഥാനത്ത് ലൈസൻസ് പുതുക്കി നൽകാത്തതുനിമിത്തം വിമുക്തഭടന്മാർ അവരുടെ ശിഷ്ടകാല ജീവിതത്തിൽ നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുകയാണ്. ഇതുമൂലം സംസ്ഥാനത്തെ ബാക്കിംഗ് സ്ഥാപനമുൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലെ സെക്യൂരിറ്റി ജോലികളിൽ നിന്നും

മലയാളികളായ വിമുക്തഭടന്മാർ പുറന്തള്ളപ്പെടുന്ന നിർഭാഗ്യകരമായ സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഈ തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും പല രീതിയിൽ സംഘടിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന തോക്ക് ലൈസൻസുമായി എത്തുന്നവർ കൈയടക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത് മലയാളികളായ വിമുക്തഭടന്മാരുടെ ജീവിതം വഴിമുട്ടിക്കുക മാത്രമല്ല സംസ്ഥാനത്ത് ഗുരുതരമായ നിയമപാലന പ്രശ്നവും ഇത് സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. മദ്ധ്യവയസ്സിൽ സൈന്യസേവനം പൂർത്തിയാക്കി തുച്ഛമായ പെൻഷനുമായി തിരിച്ചെത്തുന്ന മലയാളികളെ പുനരധിവാസിപ്പിച്ച് അവർക്ക് തൊഴിൽ സാഹചര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള ഫലപ്രദമായ പദ്ധതികൾ കേരളത്തിലില്ല എന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ വിവിധ സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സെക്യൂരിറ്റി ജോലി കണ്ടെത്തി ജീവിതം പുലർത്തുന്നവരാണ് മിക്ക വിമുക്തഭടന്മാരും. സൈന്യത്തിൽ നിന്നും സത്സേവനത്തിന്റെ പേരിൽ ലഭിച്ച സാദാ തോക്കാണ് അവർക്ക് സെക്യൂരിറ്റി ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള ആകർഷണം. എന്നാൽ ഈ ജോലിക്ക് മാത്രമായി തോക്ക് ലൈസൻസ് പുതുക്കി നൽകേണ്ടതില്ലെന്ന കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര വകുപ്പിലെ 1.6.2011-ലെ ഒരു നിർദ്ദേശത്തിന്റെ പേരിലാണ് ഇപ്പോൾ വിമുക്തഭടന്മാർ ഈ ദുരിതം അനുഭവിക്കുന്നത്. മിക്ക സംസ്ഥാനങ്ങളും അവരുടെ സംസ്ഥാന ത്തിലെ

വിമുക്തഭടന്മാരുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി അനുയോജ്യമായ ചട്ട ഭേദഗതികളിലൂടെ ഈ നിർദ്ദേശത്തെ മറികടന്നിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനക്കാരായ വിമുക്തഭടൻ മാർക്ക് തോക്ക് ലൈസൻസ് പുതുക്കി ലഭിക്കുമ്പോൾ മലയാളികളായ വിമുക്തഭടന്മാർ മാത്രം അവഗണിക്കപ്പെടുന്നു. സ്വാഭാവികമായും കേരളത്തിലെ സെക്യൂരിറ്റി സർവ്വീസ് മേഖല അന്യ സംസ്ഥാനക്കാർ കൈയ്യടക്കുന്നു. മലയാളികളായ വിമുക്ത ഭടന്മാർ കണ്ണൂരിലേക്കു തങ്ങളുടെ ദുർഗതിയെ പഴിച്ച് ദുരിതമനുഭവിക്കേണ്ടിവരുന്നു. തമിഴ്നാട് പോലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ അന്യസംസ്ഥാന സെക്യൂരിറ്റി ജീവനക്കാരെ നിരോധിച്ചു എന്നത് പ്രസക്തമാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ള യാതൊരു നിയന്ത്രണവുമില്ല. സത്സേവനത്തിന്റെ പേരിൽ സ്വരക്ഷയ്ക്കാണ് സൈന്യം വിമുക്തഭടന്മാർക്ക് സാദാ തോക്ക് അനുവദിക്കുന്നത്. ഇതേ കാരണം പറഞ്ഞ് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രസ്തുത തോക്കുകളുടെ ലൈസൻസ് പുതുക്കി നൽകുന്നതിന് സാങ്കേതിക തടസ്സമൊന്നുമില്ല. ലൈസൻസ് പുതുക്കി നൽകുന്നതിനായി ജോലി ആവശ്യം ഒരു കാരണമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കണമെന്നുമില്ല. കേന്ദ്ര പ്രതിരോധ മന്ത്രാലയത്തിനുകീഴിൽ സൈനിക വിഭാഗങ്ങൾ അവരുടെ വിമുക്തഭടന്മാർക്ക് രേഖാമൂലം അനുവദിക്കുന്ന തോക്കുകൾ ബന്ധപ്പെട്ട വ്യക്തികളുടെ സത്സ്വഭാവം

സംബന്ധിച്ച പോലീസ് വെരിഫിക്കേഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതുക്കി നൽകുന്നതുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ ക്രമസമാധാനത്തിന് ഭീഷണിയുണ്ടാകുന്നില്ല. ഇത്തരം തോക്കുകളുടെ ലൈസൻസ് മറ്റ് സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് അനുവദിക്കാൻ തടസ്സമില്ലായെന്നിരിക്കെ അത് വിമുക്തഭടന്മാർക്ക് അനുവദിക്കാതിരിക്കുന്നത് തികച്ചും നീതികേടാണ്. സൈനികക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച് വിവിധ സമിതികൾ ഇക്കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് ഗ്രീവൻസ് റിഡ്രസൽ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ കമ്മിറ്റിയുടെ 2/5/2013-ൽ കൂടിയ യോഗത്തിലെ ഇതു സംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശം എല്ലാ ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്കും നൽകിയെങ്കിലും അനുകൂലമായ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചു കാണുന്നില്ല. പ്രസ്തുത സാഹചര്യത്തിൽ വിമുക്ത ഭടന്മാർക്ക് അവരുടെ സത്സേവനം പരിഗണിച്ച് സൈന്യത്തിൽ നിന്ന് രേഖാമൂലം അനുവദിച്ച തോക്കുകളുടെ ലൈസൻസ് അവരുടെ ക്ഷേമവും അർഹതയും പരിഗണിച്ച് പ്രത്യേക മുൻഗണനയോടെ പുതുക്കി നൽകുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അനുഭാവപൂർണ്ണമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ വിമുക്ത ഭടന്മാരെ എംപാനൽ ചെയ്തുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഒരു ഔദ്യോഗിക സെക്യൂരിറ്റി സേവന ഏജൻസി രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യവും

അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിമുക്തഭടന്മാരുടെ നിരവധി മെമ്മോറാണ്ടങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്ത് വിമുക്തഭടന്മാരുടെ ആയുധ ലൈസൻസ് പുതുക്കി നൽകുന്നില്ലെന്നും അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ലൈസൻസുള്ള ആയുധമുപയോഗിച്ച് നിരവധിപേർ സംസ്ഥാനത്ത് ജോലി നോക്കുന്നുണ്ടെന്നും സർക്കാരിന്റെ ഈ തീരുമാനപ്രകാരം തങ്ങൾക്ക് ജോലി നഷ്ടപ്പെടുമെന്നതിനാൽ മാനുഷിക പരിഗണനയും കുടുംബപശ്ചാത്തലവും കണക്കിലെടുത്ത് വിമുക്ത ഭടന്മാരുടെ ആയുധ ലൈസൻസുകൾ പുതുക്കി നൽകാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള നിവേദനങ്ങളാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ഇവരുടെ സംഘടനയുടെ നേതൃത്വം മുഖേന ലഭിച്ചത്. ആയുധലൈസൻസ് നൽകുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയം കേന്ദ്ര നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതാണ്. നിവേദനങ്ങൾ ലഭിച്ചതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിന് ഗവൺമെന്റ് കത്തയയ്ക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന് മറുപടിയായി പ്രൈവറ്റ് സെക്യൂരിറ്റി ഗാർഡുകൾ, വിമുക്ത ഭടന്മാർ എന്നിവർക്ക് ജോലി സമ്പാദനത്തിനുള്ള അധിക യോഗ്യതയായി ആയുധ ലൈസൻസ് അനുവദിക്കാൻ പാടില്ലെന്നതാണ് കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിന്റെ തീരുമാനമെന്നും വിമുക്തഭടന്മാർക്ക് നിലവിലുള്ള സാധുവായ നിരോധിതമല്ലാത്ത ആയുധ ലൈസൻസുകൾ നിലവിലെ നിയമങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി സാധാരണ നടപടിക്രമം അനുസരിച്ച് സ്വരക്ഷയ്ക്കായി മാത്രം പുതുക്കി നൽകാവുന്നതാണെന്നും സെക്യൂരിറ്റി ജോലിക്കുള്ള ആയുധ ലൈസൻസിൽ നിന്ന് സ്വരക്ഷയ്ക്കുള്ള ആയുധ ലൈസൻസ് വ്യത്യസ്തമായി കാണണമെന്നാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിൽ നിന്നും ലഭിച്ച കത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിമുക്ത ഭടന്മാരുടെ ആയുധലൈസൻസുകൾ പുതുക്കുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷകൾ പരിഗണിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ലൈസൻസ് അതോറിറ്റികൾക്കും സർക്കാർ ഉടൻതന്നെ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ വിമുക്ത ഭടന്മാരെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഔദ്യോഗിക സേവന ഏജൻസി രൂപീകരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഇപ്പോൾ നടപടികളൊന്നും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

കേരള സർവ്വകലാശാല പ്രോ വൈസ് ചാൻസലർക്ക് നേരെയുണ്ടായ അക്രമണം

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, കേരള സർവ്വകലാശാലയുടെ പ്രോ വൈസ് ചാൻസലർ ഡോ. എൻ. വീരമണികണ്ഠനുമായ അനുഭവത്തെ സംബന്ധിച്ച വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. സംസ്ഥാന ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെയും ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് അധികാരികളുടെയും അവഗണന മൂലം ആകെ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷത്തിലാണ് അദ്ദേഹം. ദളിത് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടയാളും മഹാനായ അയ്യങ്കാളിയുടെയും മുൻ കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ. മനോഹരൻ മാസ്റ്ററുടെയും ബന്ധുവായ കേരള സർവ്വകലാശാലയുടെ പ്രോ വൈസ് ചാൻസലർ ഡോ. വീരമണികണ്ഠന്റെ തിരുവനന്തപുരത്തെ വട്ടിയൂർക്കാവിലെ വയലിക്കട ഹരിതാ നഗറിലെ വീട് 2014 ഒക്ടോബർ മാസം 17-ാം തീയതി രാത്രി 11.30-ന് ആക്രമിക്കപ്പെട്ടു. പ്രസ്തുത അക്രമണം നടത്തിയത് കെ.പി.സി.സി. സെക്രട്ടറി കൂടിയായ മുൻ സിൻഡിക്കേറ്റ് അംഗം ജ്യോതികുമാർ ചാമക്കാലയാണെന്ന് അദ്ദേഹം പരാതിപ്പെടുന്നുണ്ട്. KL 14 E 4005 എന്ന നമ്പർ മാരുതി സെൻ കാർ അടിച്ച തകർക്കുകയും കുടുംബാംഗങ്ങളെ ആക്രമിച്ച് കൊലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തുവെന്ന് അദ്ദേഹം പരാതിപ്പെട്ടു. ആ സമയത്ത് പ്രോ വൈസ് ചാൻസലർ ഡോ. എൻ. വീരമണികണ്ഠൻ സുഖമില്ലാത്ത

തന്റെ അമ്മയെ കാണുന്നതിനുവേണ്ടി കാസർഗോഡ് പോയിരുന്നു. വട്ടിയൂർക്കാവ് ഹരിതാ നഗറിലെ വീട്ടിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ ജ്യോത്സന, കൊച്ചുകുഞ്ഞുങ്ങളായ അർച്ചന, റിയ, ദേവാംഗ് എന്നിവർ മാത്രമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. തന്റെ വീടിനും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും നേരെയുണ്ടായ ആക്രമണത്തെക്കുറിച്ചും വാഹനം അടിച്ചതകർത്തതിനെ സംബന്ധിച്ചും ഡോ. വീരമണികണ്ഠൻ ഒക്ടോബർ മാസം 20-ാം തീയതി സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർക്കും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ ജ്യോത്സന ഒക്ടോബർ മാസം 18-ാം തീയതി വട്ടിയൂർക്കാവ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും പരാതി നൽകി. എന്നാൽ 1225-ാം നമ്പരായി ഐ.പി.സി. 1860, 447, 427 എന്നീ വകുപ്പുകൾ ചേർത്ത് ഒരു എഫ്.ഐ.ആർ. നെടുമങ്ങാട് ജൂഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കിയതല്ലാതെ മറ്റൊരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നതിന് പോലീസ് തയ്യാറായില്ല. കേരള സർവ്വകലാശാല ആസ്ഥാനത്ത് ഒക്ടോബർ മാസം 18-ാം തീയതി ജ്യോതികുമാർ ചാമക്കാല തന്നെ നേരിട്ട് നേതൃത്വം കൊടുത്ത്; ഗുണ്ടകളെ കൊണ്ട് ആക്രമിച്ച് ഓഫീസ് കെട്ടിടം, ഫർണിച്ചർ, വാതിലുകൾ, ജനലുകൾ, ഓഫീസ് ഫയലുകൾ എന്നിവ നശിപ്പിക്കുകയും ജീവനക്കാരെ കയ്യേറ്റം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. 2014 ആഗസ്റ്റ് മാസം 23-ാം തീയതി കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ പ്രോ വൈസ് ചാൻസലറായി ചുമതലയേറ്റതു മുതൽ,

സിൻഡിക്കേറ്റ് അംഗമായിരുന്ന ജ്യോതികുമാർ ചാമക്കാല അദ്ദേഹത്തെ നിരന്തരമായി പീഡിപ്പിക്കുകയാണ്. സിൻഡിക്കേറ്റ് യോഗത്തിൽ വച്ച് പരസ്യമായി ജ്യോതികുമാർ ചാമക്കാല ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ തന്ത്രം വിളിച്ചു. 1989-ലെ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ പീഡനം തടയൽ നിയമപ്രകാരം ഡോ. വീരമണികണ്ഠൻ ഡി.ജി.പി.-ക്ക് പരാതി നൽകിയെങ്കിലും ഇതുവരെയും ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നതിന് തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഏഴു പതിറ്റാണ്ടിനിടയിൽ കേരള സർവ്വകലാശാലയുടെ ചരിത്രത്തിൽത്തന്നെ ആദ്യമായി ഒരു ദളിത് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടയാൾ പ്രോ വൈസ് ചാൻസലർ ആയപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് അങ്ങ് ഭരിക്കുന്ന ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഇതാണ് ദു:സ്ഥിതി എന്നുള്ള വിവരം അങ്ങ് വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി കാണണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. കെ.പി.സി.സി.-യുടെ ജനറൽ സെക്രട്ടറി ആയതുകൊണ്ടാണോ ജ്യോതികുമാർ ചാമക്കാലയ്ക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാതെ അങ്ങ് മാറി നിൽക്കുന്നത്; ദളിത് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോടുള്ള സർക്കാരിന്റെ സമീപനം ഇതാണോ? ഞാൻ മറ്റു കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. അദ്ദേഹം സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർക്ക് കൊടുത്ത പരാതിയുടെ കോപ്പിയും എഫ്.ഐ.ആർ.-ന്റെ പകർപ്പും അങ്ങേയ്ക്ക് നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി സ്വീകർക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഡി.ജി.പി.-ക്ക് നൽകിയ

പരാതിയുടെ കോപ്പി ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ഗവർണ്ണർക്ക് കൊടുത്ത പരാതിയുമുണ്ട്. അങ്ങ് നടപടിയെടുക്കാത്തതു കൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർക്ക് പരാതി കൊടുത്തത്. ഈ സംഭവങ്ങളിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ വൈസ് ചാൻസലർക്ക് ഗവർണ്ണർ കത്തെഴുതിയിരിക്കുകയാണ്. ഡി.ജി.പി.-ക്ക് പരാതി കൊടുത്തു, പോലീസിന് പരാതി കൊടുത്തു, കമ്മീഷണർക്ക് പരാതി കൊടുത്തു, ഗവർണ്ണർക്ക് പരാതി കൊടുത്തു. ഇനി ആർക്കാണ് പരാതി കൊടുക്കേണ്ടത്? പട്ടികജാതിക്കാർക്കു നേരെയുള്ള അതിക്രമം പൊതുവെ വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കഴക്കൂട്ടം സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർ 23 വയസ്സ് മാത്രം പ്രായമുള്ള ഭളിത് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാരനെ തേങ്ങ കൊണ്ട് 72 പ്രാവശ്യം ശരീരത്തിലിടിച്ചു. മുളക് അരച്ച് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കണ്ണിലും ജനനേന്ദ്രിയത്തിലും തേച്ചു. ഇതെല്ലാം നടക്കുന്നത് ഈ തലസ്ഥാന നഗരിയിലാണെന്നുള്ള കാര്യം അങ്ങ് ഓർക്കണം. ആ ചെറുപ്പക്കാരൻ ഇപ്പോൾ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കിടക്കുകയാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി അന്വേഷണം നടത്തണം. ഒരു കാരണവശാലും കെ.പി.സി.സി. ജനറൽ സെക്രട്ടറിയെ സംരക്ഷിക്കരുത്. ഡോ. വീരമണികണ്ഠൻ സംരക്ഷണം കൊടുക്കണം. ശ്രീ. ജ്യോതികുമാറിനെതിരെ

കേസെടുക്കണം.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേരള സർവ്വകലാശാല പ്രോ വൈസ് ചാൻസലർ ഡോ. വീരമണികണ്ഠന്റെ മൂന്നാംമുട് ഹരിത നഗരിലുള്ള വീട്ടുവളപ്പിൽ 17.10.2014-ന് രാത്രി 12.30-നും ഒരു മണിക്കുമിടയിൽ ആരോ ചിലർ അതിക്രമിച്ചു കടന്ന് കാർ പോർച്ചിൽ കിടന്ന മാരുതി സെൻ കാറിന്റെ പിൻവശത്തെ ഗ്ലാസ് അടിച്ചു പൊട്ടിക്കുകയും വീടിന്റെ ഒന്നാം നിലയിലെ കണ്ണാടി ജനൽ കല്ലെറിഞ്ഞ് പൊട്ടിക്കുകയും ചെയ്തതുവഴി 4000 രൂപയുടെ നാശനഷ്ടമുണ്ടാക്കി. ഡോ. വീരമണികണ്ഠന്റെ ഭാര്യ ജ്യോത്സനയുടെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 18.10.2014-ന് രാവിലെ 9 മണിക്ക് വട്ടിയൂർക്കാവ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഐ.പി.സി. 447, 427 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 1225/2014 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഈ കേസിന്റെ അന്വേഷണം വട്ടിയൂർക്കാവ് പോലീസ് സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ ഏറ്റെടുത്ത് സയന്റിഫിക് വിദഗ്ദ്ധർ, ഡോഗ് സ്ക്വാഡ് എന്നീ വിഭാഗങ്ങളുടെ സേവനമുപയോഗിച്ചും സംഭവസ്ഥലത്തിന് പരിസരത്തുള്ള താമസക്കാരെ കണ്ടും ചോദിച്ചും അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നടത്തിവന്ന സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത ചില നേതാക്കളുടെ

അറിവോടെയാകാം തന്റെ വീടിനനേരെ ആക്രമണമുണ്ടായത് എന്ന് കാണിച്ച് ഡോ. വീരമണികണ്ഠൻ തിരുവനന്തപുരം സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർക്ക് ഒരു പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനെപ്പറ്റി വിശദമായി പരിശോധിച്ച് പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുവാനുള്ള അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റി സിൻഡിക്കേറ്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നേരത്തേയാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കേരള സർവ്വകലാശാലാ ആസ്ഥാനത്ത് മെയിൻ ബ്ലോക്കിന്റെ പോർട്ടിക്കോയിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സെനറ്റ് അംഗം ശ്രീ. കൃഷ്ണകുമാർ 14.10.2014 മുതൽ നിരാഹാര സത്യാഗ്രഹം നടത്തിയിരുന്നു. സത്യാഗ്രഹവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ സംഘർഷത്തെ തുടർന്ന് സർവ്വകലാശാല രജിസ്ട്രാർ നൽകിയ പരാതിയിന്മേൽ കൃഷ്ണകുമാറിനെയും കണ്ടാലറിയാവുന്ന മറ്റു പ്രതികളെയും ചേർത്ത് കന്റോൺമെന്റ് പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചുവരികയാണ്. മേൽപ്പറഞ്ഞ രണ്ടു സംഭവങ്ങളും നടക്കുമ്പോൾ പ്രൊ വൈസ് ചാൻസലർ ഡോ. വീരമണികണ്ഠൻ സ്ഥലത്തുണ്ടായിരുന്നില്ല. രണ്ടു കേസുകളുടെയും അടിസ്ഥാന മൊഴിയിൽ ഡോ. വീരമണികണ്ഠനെ ജാതിപ്പേര് വിളിച്ച് ആക്ഷേപിച്ചതായി പറഞ്ഞിട്ടില്ല. രണ്ടു കേസുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സംഭവത്തിൽ ജ്യോതികുമാർ ചാമക്കാലയ്ക്ക് പങ്കുണ്ടോയെന്ന് കണ്ടെത്തുന്നതിനും പ്രതികളെ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് അറസ്റ്റ്

ചെയ്യുന്നതിനുമായി യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഓഫീസിലെ സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചും മറ്റും ഊർജ്ജിതമായ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജ്യോതികമാർ ചാമക്കാലക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശമൊന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഗവർണ്ണറിൽ നിന്നും പോലീസിന് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഈ കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് വളരെ സത്വരമായ അന്വേഷണമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു വീഴ്ചയും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നോ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നോ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഞാൻ ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടിയുടെ അറിവിന് വേണ്ടി പറയുകയാണ്, 40 വർഷങ്ങൾക്കു ശേഷം ദളിത് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരാളെ, ഡോ. വീരമണികണ്ഠനെ പ്രോ വൈസ് ചാൻസലറായി നിയോഗിച്ചത് ഈ സർക്കാരാണ്. കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരാളെ പ്രോ വൈസ് ചാൻസലറായി നിയമിച്ചത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ് എന്നതുകൂടി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

പോലീസ് മർദ്ദനം

ശ്രീ. വി. ശശി: സർ, അതിക്രമമായ ഒരു ലോക്കപ്പ് മർദ്ദനമാണ് ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. പുതുവൽ പട്ടികജാതി കോളനിയിലെ ശ്രീ.

ബാബുവിന്റെ ഏക മകൻ ശ്രീ. അജീഷാണ് മർദ്ദനത്തിനിരയായത്. ശ്രീ. അജീഷ് 22 വയസ്സ് പ്രായമുള്ള പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു യുവാവാണ്. ഇയാൾ ഇതിനുമുമ്പ് ഒരു കുറ്റകൃത്യത്തിലുംപ്പെട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കയറിയിട്ടുള്ള ആളല്ല. ഒരു മോഷണ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംശയത്തിന്റെ പേരിൽ മഹി വേഷത്തിലുള്ള രണ്ട് പോലീസുകാരാണ് 01.12.2014-ന് രാവിലെ 10 മണിയോടുകൂടി ഇയാളെ സ്റ്റേഷനിലെത്തിച്ചത്. കേസുമായി തനിക്ക് യാതൊരു ബന്ധവുമില്ലെന്ന് മൊഴി നൽകിയിരുന്നവെങ്കിലും പോലീസ് അത് വിശ്വസിക്കാതെ ക്രൂരമായ മർദ്ദനമുറകളാണ് പിന്നീടവിടെ അരങ്ങേറിയത്. പൊതിക്കാത്ത തേങ്ങകൊണ്ട് മുതുകിലും നട്ടെല്ലിലും ഇടിക്കുകയും കാന്താരി മുളകുകൊണ്ട് ജനനേന്ദ്രിയത്തിലും കണ്ണുകളിലും തേയ്ക്കുകയും വായിൽ മുളകുകൾ കുത്തിയിറക്കുകയും ചൂരൽ കൊണ്ട് കാൽ പാദങ്ങൾ അടിച്ചതകർക്കുകയും താക്കോൽകൂട്ടങ്ങൾ കൊണ്ട് വാരിയെല്ലിൽ ഇടിക്കുകയും ബുട്ട്സിട്ട കാലുകൊണ്ട് അടിവയർ ചവിട്ടിച്ചതച്ചവെന്നുമാണ് കണ്ണീരോടുകൂടി അജീഷ് പറഞ്ഞത്. അജീഷിന്റെ അമ്മ നിലവിളിയോടുകൂടിയാണ് മകൻ അനുഭവിച്ച ദുഃഖം വിവരിക്കുമ്പോൾ നിലനിന്നത്. എല്ലാ പത്രങ്ങളും ഈ വിഷയം വളരെ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടിയാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തത്. വീട്ടിൽ തിരിച്ചെത്തിയ അജീഷ് ബോധരഹിതനായി കഴഞ്ഞുവീണതിനെത്തുടർന്ന് 108

ആംബുലൻസിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കൊണ്ടുപോവുകയും തുടർന്ന് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലുമാണ് ആ ചെറുപ്പക്കാരൻ. ഇന്നലെ ഞാനും ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി എം.എൽ.എ.യും ആശുപത്രിയിൽ പോയി അദ്ദേഹത്തെ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. അജീഷിന് ഇരിക്കുവാനോ കിടക്കുവാനോ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. മൃത്രതടസ്സവും പാദങ്ങളിലും നട്ടെല്ലിലും തല്ലിയതിന്റെ പാടുകളുമുണ്ട്. മോഷണം നടന്ന ചില വീടുകളിൽ കയ്യിൽ വിലങ്ങിട്ട് ഇദ്ദേഹത്തെ കൊണ്ടുപോയെങ്കിലും ഒരു വീട്ടുകാരും അങ്ങനെയൊരു മോഷണം നടന്നതായി പോലീസിനോട് പറഞ്ഞില്ല. മോഷണ കേസിൽ പിടിക്കപ്പെട്ട പ്രതി അജീഷിന്റെ പേരുപറഞ്ഞുവെന്നതിന്റെ പേരിലാണ് ഈ അതിക്രമങ്ങളെല്ലാം നടന്നത്. മർദ്ദനത്തിൽ തീരെ അവശനായ അജീഷിനെ 28 മണിക്കൂറിനുശേഷം, 02.12.2014-ന് ഒരു കേസും ചാർജ് ചെയ്യാതെ രണ്ടര മണിയോടെ സ്റ്റേഷനിൽ നിന്ന് ഇറക്കിവിട്ടു. സ്റ്റേഷനിൽ ലോക്കപ്പ് മർദ്ദനം നടത്തിയിട്ടില്ലെന്നും ചോദ്യം ചെയ്തതിനുശേഷം വെറുതെ ഇറക്കിവിടുകയായിരുന്നുവെന്ന് മാത്രമായിരിക്കും അങ്ങ് മറുപടി പറയാൻ പോകുന്നത്. അങ്ങ് പട്ടികജാതി കോളനികളെ ഗാന്ധിഗ്രാമം ആക്കി മാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ആളാണ്. ആ ഗാന്ധിഗ്രാമത്തിലെ ഒരു പട്ടികജാതി യുവാവാണ് ഒരു കാരണവുമില്ലാതെ അതിക്രമമായ ലോക്കപ്പ് മർദ്ദനത്തിനിരയായത്.

പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് എതിരെയുള്ള അക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള നിയമ പരിരക്ഷ ഈ യുവാവിന് നിഷേധിക്കരുത്. ഈ സംഭവം വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനും കുറ്റകാർക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടി എടുക്കുന്നതിനും അതിനുമുമ്പ് കുറ്റം ആരോപിക്കപ്പെട്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ സർവ്വീസിൽ നിന്ന് മാറ്റി നിർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പം അജീഷിന്റെ ആരോഗ്യം വീണ്ടെടുക്കാനുള്ള വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സയും ധനസഹായവും ഉടനെ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ സംഭവം ലഘുലവത്തോടുകൂടി എടുക്കരുത്. കഴിയുമെങ്കിൽ അങ്ങ് നേരിട്ട് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽപ്പോയി ഗാന്ധിഗ്രാമിലെ പട്ടികജാതി യുവാവിനെയും കുടുംബാംഗങ്ങളെയും നേരിട്ട് കാണണം. ആ കോളനിയിലുള്ള ഒരാൾക്കുപോലും അജീഷിനെക്കുറിച്ച് മോശമായ അഭിപ്രായമില്ല.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, അങ്ങ് മറുപടി പറഞ്ഞതിനുശേഷം ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനാണ് ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് വിശ്വാസത്തിലെടുത്തുകൊണ്ട് അയാളെ അടിയന്തരമായി സസ്പെൻഡ് ചെയ്യണം. അങ്ങ് ആശുപത്രിയിൽ പോയി യുവാവിനെ കാണണം.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കുറുനംകുളം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽപ്പെട്ട പുതുവൽ കോളനിയിൽ എസ്.ആർ. കോട്ടേജിൽ താമസിക്കുന്ന രാജേഷ് കുമാറിന്റെ മോട്ടോർ സൈക്കിൾ 26.11.2014-ന് രാത്രി സമയത്ത് വീട്ടുമുറ്റത്തുനിന്നും ആരോ മോഷണം നടത്തി. രാജേഷ് കുമാറിന്റെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കുറുനംകുളം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ IPC 379-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം Cr. No. 1023/14 നമ്പരായി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഈ കേസ്സിന്റെ അന്വേഷണത്തിനിടെ പുതുവൽ വീട്ടിൽ വിദ്യാധരൻ മകൻ വിനോദിനെ (36) ചോദ്യം ചെയ്തതിൽ പുതുവൽ താമസക്കാരായ അജീഷ്, രഞ്ചിത്ത്, നെജ് എന്നിവരുടെ പേരുകൾ കൂടി പറഞ്ഞതിൽ 22 വയസ്സുള്ള അജീഷിനെ വീടിനുസമീപത്തുനിന്ന് 01.12.2014-ന് ഉച്ചയ്ക്ക് രണ്ട് മണിയോടുകൂടി സ്റ്റേഷനിൽ കൂട്ടികൊണ്ടുവന്ന് ചോദ്യം ചെയ്തതിൽ ഈ കേസ്സിൽ അജീഷ് ഉൾപ്പെട്ടില്ലായെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിനാൽ 02.12.2014-ന് ഉച്ചയ്ക്ക് 12.30 മണിയോടുകൂടി ഇയാളുടെ അമ്മാവന്റെ കൂടെ അജീഷിനെ സ്റ്റേഷനിൽ നിന്ന് വിട്ടയച്ചു. എന്നാൽ അജീഷിനെ പോലീസ് ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചുവെന്ന് ആരോപിച്ച് 02.12.2014 -ന് വൈകിട്ട് നാല് മണിയോടുകൂടി തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയ്ക്ക് പോവുകയും തുടർന്ന്

മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നിന്ന് പുത്തൻതോപ്പ് സെന്ററിലേയ്ക്ക് റെഫർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമാണ്. 03.12.2014-ന് തിരുവനന്തപുരം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റായി ചികിത്സയിൽ കഴിഞ്ഞുവരികയാണ്. ആശുപത്രിയിലെ ചികിത്സാ രേഖയിൽ അജീഷിന്റെ കഴുത്തിന് പുറകിലും തോളിന്റെ ഇടതുഭാഗത്തും വലതു കാലിനും വേദനയുള്ളതായി ഇയാൾ തന്നെ പറഞ്ഞതായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കെ.പി.എം.എസ്. പുതുക്കുറിച്ചി 30-ാം നമ്പർ പുതുവൽ ശാഖ സെക്രട്ടറി രതീഷ് ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിക്ക് നൽകിയ പരാതിയിന്മേൽ അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി തിരുവനന്തപുരം റൂറൽ ജില്ലാ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് ഡിവൈ.എസ്.പി.യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അവിടെ പോയി അയാളെ കാണാൻ തയ്യാറാണ്. അയാൾക്ക് ചികിത്സാ സഹായം ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ പട്ടികജാതി വകുപ്പിൽ നിന്ന് ചികിത്സാ സഹായം ലഭ്യമാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്. പക്ഷെ, ഒരു അന്വേഷണം നടത്തി സംഭവത്തിന്റെ നിജഃസ്ഥിതി മനസ്സിലാക്കി പോലീസ് അതിൽ കുറ്റക്കാരാണെന്ന് കണ്ടാൽ നടപടിയെടുക്കുന്നതിൽ ബുദ്ധിമുട്ടില്ല. പക്ഷെ, ഒരു അന്വേഷണം നടത്താതെ നടപടിയെടുക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് തെറ്റായ കീഴ്വഴക്കം സൃഷ്ടിക്കും.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ): സർ, അങ്ങ്

അന്വേഷിച്ച് നടപടിയെടുത്താൽ മതി. ഹരിജൻ വിഭാഗത്തിന് നേരെ നടക്കുന്ന ആക്രമണത്തെ സംബന്ധിച്ച് അടോസിറ്റീസ് ആക്ട് അനുസരിച്ച് സ്വാഭാവികമായ കേസ് എടുക്കേണ്ടതും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അന്വേഷണ വിധേയമായി സസ്പെന്റ് ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്. ഇക്കാര്യം ഞങ്ങൾ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങയുടെ മറുപടി പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ്

പറഞ്ഞതിനെ അതീവ ഗൗരവത്തോടുകൂടി എടുക്കുകയാണ്. ഞാൻ തന്നെ സഭാ സമ്മേളനത്തിനിടയിൽ അവിടെ പോയി അയാളെ കണ്ട് സംസാരിക്കുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം ആ സംഭവം അന്വേഷിക്കാൻ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് ഡിവൈ.എസ്.പി.യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അന്വേഷണത്തിലൂടെ അങ്ങനെയൊരു കുറ്റകൃത്യം അവിടെ നടന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അക്കാര്യത്തിൽ നടപടിയെടുക്കുന്നതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് പട്ടികജാതിക്കാരായ ആളുകൾക്ക് നേരെ നടക്കുന്ന അതിക്രമങ്ങളെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് വളരെ ഗൗരവത്തോടെയാണ് കാണുന്നത്. എല്ലാ കേസുകളിലും ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്.

ഇക്കാര്യത്തിൽ വിട്ടുവീഴ്ചയുണ്ടാകില്ലായെന്ന കാര്യം പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെ അറിയിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി എം.എൽ.എ., ശ്രീ. സത്യൻ എം.എൽ.എ., കെ.പി.എം.എസ്.ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പുനല ശ്രീകുമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഈ വിഷയം എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

സ്കൂൾ അടച്ചപ്പട്ടൽ

ശ്രീ. കെ. മുഹമ്മദുണ്ണി ഹാജി: സർ, ഞാൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം വളരെ സങ്കടകരമായ ഒന്നാണ്. അതമാത്രമല്ല മിക്കവാറും എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാരും അവരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഇല്ലാത്ത വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേണമെന്ന് പറഞ്ഞാണ് സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഞാൻ അതിന് വിപരീതമായാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട കൊണ്ടോട്ടി വിദ്യാഭ്യാസ ഉപജില്ലയിലെ മങ്ങാട്ടുമുറി എ.എം.എൽ.പി. സ്കൂൾ, മാനേജർ അടച്ചപ്പട്ടുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. 85 വർഷം പഴക്കമുള്ളതും നല്ല നിലയിൽ നടന്നുവരുന്നതുമായ ഈ സ്കൂൾ ഭൂമി വിറ്റ് പണം നേടുകയെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയാണ് അടച്ചപ്പട്ടുന്നതിന് കേരള

വിദ്യാഭ്യാസ ചട്ടങ്ങളിലെ വകുപ്പ് ഉപയോഗിച്ച് മാനേജർ നോട്ടീസ് നൽകിയത്. 2009 ഏപ്രിൽ 16-ന് മാനേജർ നോട്ടീസ് നൽകുകയും 2010 മെയ് മാസം സ്കൂൾ പൂട്ടുകയും ചെയ്തു. ഇതിനെതിരെ രക്ഷിതാക്കളും നാട്ടുകാരും ജനപ്രതിനിധികളും ഇടപെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ഡി.പി.ഐ. ഉത്തരവ് പ്രകാരം ജൂൺ മുതൽ സ്കൂൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരികയായിരുന്നു. ഇതിനെതിരെ മാനേജർ ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിച്ച് അനുകൂലവിധി നേടിയെടുത്തു. തുടർന്ന് സർക്കാർ അപ്പീൽ പോവുകയും ഹൈക്കോടതി ഫുൾബെഞ്ചും മാനേജർക്ക് അനുകൂലമായി വിധിച്ചതോടെ അടുത്ത ജൂണിൽ സ്കൂൾ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണിപ്പോഴുള്ളത്. ഈ ഗ്രാമത്തിലെ ഏക സ്കൂളാണിത്. ഈ വിധി ഒരു സ്കൂളിനെ മാത്രം ബാധിക്കുന്നതല്ല. നഗരങ്ങളിലും ഗ്രാമങ്ങളിലുമുള്ള എല്ലാ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെയും മാനേജർമാർ ഭ്രമിയിൽ കണ്ണുവെച്ചുകൊണ്ട് അടച്ചുപൂട്ടുന്നതിന് നോട്ടീസ് നൽകും. അതുകൊണ്ട് മങ്ങാട്ടുമുറി എ.എം.എൽ.പി. സ്കൂൾ അടച്ചുപൂട്ടുന്നതിന് മാനേജർ നേടിയെടുത്ത വിധിക്കെതിരെ സുപ്രീം കോടതിയിൽ അപ്പീൽ പോകണമെന്നും സ്കൂൾ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും അല്ലെങ്കിൽ വിദ്യാഭ്യാസ ചട്ടത്തിൽ മാനേജർക്കുള്ള ഈ അധികാരം എടുത്തുകളയുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്): സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കൊണ്ടോട്ടി സബ്ജില്ലയിൽപ്പെടുന്ന പുളിക്കൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ മൂന്നാം വാർഡിലെ വിദ്യാലയമാണ് മങ്ങാട്ടുമുറി എ.എം.എൽ.പി. സ്കൂൾ. ഈ വിദ്യാലയത്തിൽ ഒന്നു മുതൽ നാലുവരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളിലായി 83 വിദ്യാർത്ഥികളും അഞ്ച് അധ്യാപകരുമാണുള്ളത്. 1995 ഡിസംബറിൽ മാനേജരായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. സി. മോനദീൻ ഹാജി മരണപ്പെടുകയും പിന്നീട് അല്പകാലം പരേതന്റെ ഭാര്യ ഉമ്മാച്ചിങ്ങട്ടി ഹജ്ജമ താല്ക്കാലികമായി മാനേജരായി തുടരുകയും ചെയ്തു. പിന്നീട് ഈ വിദ്യാലയം പി. പി. മൂനീറ എന്നയാളിന് വിൽക്കുകയും ഇപ്പോൾ ഇവരുടെ മാനേജ്മെന്റിലാണ് ഈ വിദ്യാലയം പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. 2009 ഏപ്രിൽ 16-ന് സ്കൂൾ അടച്ചപ്പോൾ ഡി.പി.ഐ.ക്ക് ക്ലോഷർ നോട്ടീസ് നൽകുകയും 2010-മെയ് 20-ന് മങ്ങാട്ടുമുറി എ.എം.എൽ.പി. സ്കൂൾ അടച്ചപ്പോഴായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് ഡി.പി.ഐ.-യുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം 2010 ജൂൺ മുതൽ സ്കൂൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. അതിനുശേഷം മാനേജ്മെന്റ് ഹൈക്കോടതിയിൽ റിട്ട് പെറ്റീഷൻ നൽകുകയും 2011 ഏപ്രിൽ 12-ന് ഹൈക്കോടതി സിംഗിൾ ബഞ്ചിന്റെ ഇടക്കാല വിധി പ്രകാരം സ്കൂൾ അടച്ചപ്പോൾ ഉത്തരവിട്ടു. തുടർന്ന് 2011

മേയ് 31-ന് പുറപ്പെടുവിച്ച ഇടക്കാല ഉത്തരവിലും മങ്ങാട്ടുമുറി സ്കൂൾ മാനേജരുടെ നിലപാടിനാണ് മുൻഗണന ലഭിച്ചത്. പ്രസ്തുത ഹൈക്കോടതി വിധിയിൽ സർക്കാർ നിലപാട് അറിയിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ ചുവടെ ചേർക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ അറിയിച്ചിരുന്നു.

1. കേരള വിദ്യാഭ്യാസ നിയമം സെക്ഷൻ 14 പ്രകാരം രണ്ട് വർഷത്തേക്ക് സ്കൂൾ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുക.
2. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച കാലാവധിക്കുശേഷവും സ്കൂൾ തുടർന്ന് നടത്താൻ മാനേജർ തയ്യാറാകുന്നില്ലെങ്കിൽ കേരള വിദ്യാഭ്യാസ നിയമം സെക്ഷൻ 15 പ്രകാരം സ്കൂൾ സ്ഥിരമായി സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.
3. കേരള വിദ്യാഭ്യാസ ചട്ടം സെക്ഷൻ 7 (6) പ്രകാരം സ്കൂൾ അടച്ചുപൂട്ടാൻ മാനേജർക്ക് അധികാരമുണ്ടെന്നും ഇത് നിഷേധിക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിയില്ലെന്നുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ കണ്ടെത്തൽ. ഇതോടൊപ്പം സ്കൂൾ സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന പ്രദേശവാസികളുടെ ആവശ്യം അംഗീകരിച്ചാൽ ഭാരിച്ച തുക നൽകേണ്ടിവരുമെന്നും ഇത്

ആശാസ്യമാണോയെന്ന് സർക്കാർ പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ ഇടക്കാല ഉത്തരവിലുള്ളത്. ഹൈക്കോടതി വിധിക്കെതിരെ സുപ്രീംകോടതിയിൽ അപ്പീൽ പോകുന്ന കാര്യവും ലാഭകരമല്ലാത്ത സൂട്ടുകൾ അടച്ചുപൂട്ടുന്നതിന് മാനേജർമാർക്ക് അധികാരം നൽകുന്ന കെ.ഇ.ആർ. (Kerala Education Rules) -ലെ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് ഭേദഗതി ചെയ്യുന്ന കാര്യവും ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ പകർപ്പ് ലഭിച്ചശേഷം സർക്കാർ പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

പ്രൊഫഷണൽ ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാരും വീഡിയോ ഗ്രാഫർമാരും

അനുഭവിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധി

ചീഫ് വിപ്പ് (ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്) : സർ, കേരളത്തിൽ സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തി ജീവിക്കുന്ന നാൽപ്പതിനായിരത്തോളം ഫോട്ടോഗ്രാഫി, വീഡിയോ ഗ്രാഫി മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആളുകളുണ്ട്. അവരുടെ തൊഴിൽ സംരക്ഷണം ഇന്ന് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. ഇന്ന് ഗവൺമെന്റ് മേഖല ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ മേഖലയിലെയും ഫോട്ടോകൾ എടുക്കുന്നതിന്

കുടുംബം കൊടുക്കുകയും അന്താരാഷ്ട്ര കമ്പനികൾ കടന്നുവരികയുമാണ്. സാങ്കേതിക പുരോഗതിയുടെ ഫലമായി ലളിതമായ ഉപകരണങ്ങളുമായി ആയിരക്കണക്കിന് അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ചെറുപ്പക്കാർ തൊഴിൽ സാധ്യത പ്രതീക്ഷിച്ച് ഈ മേഖലയിൽ കടന്നുവന്നതാണ്. ഇന്ന് അവരുടെ ജീവിതം വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടിലായിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യൻ പാസ്പോർട്ടിലുള്ള ഫോട്ടോകൾ സേവാ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി ടാറ്റാ കമ്പനി തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി. ആധാർ കാർഡുകളിലെ ഫോട്ടോകൾ സ്വകാര്യ ഏജൻസികളാണ് എടുക്കുന്നത്. അതും അന്താരാഷ്ട്ര കമ്പനികളാണ്. വോട്ടേഴ്സ് ഐ.ഡി. കാർഡിലുള്ള ഫോട്ടോ എടുത്തിരുന്നതും ഈ കമ്പനികളാണ്. ക്ഷേമനിധി കാർഡുകളിലെ ഫോട്ടോകൾ അക്ഷയകേന്ദ്രങ്ങൾ വഴിയാണ് എടുക്കുന്നത്. അതും നമ്മുടെ ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാർക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇതെല്ലാം വൻകിട സ്വകാര്യ ഏജൻസികളെ ഏൽപ്പിക്കുകയാണ്. വൻകിട കമ്പനികളുമായി ചർച്ച നടക്കുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന് റേഷൻ കാർഡിലുള്ള ഫോട്ടോകൾ അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴിയാണ് എടുത്തത്. റേഷൻ കാർഡിലുള്ള ഫോട്ടോകൾ വീണ്ടും സ്വകാര്യ ഏജൻസികളെ ഏൽപ്പിക്കാൻ വൻകിട കമ്പനികളുമായി ചർച്ച നടക്കുന്നതായി കേൾക്കുന്നു. അതാണ് ഏറ്റവും അപകടം. ഇപ്പോൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരുമ്പോൾ ഫോട്ടോ പതിച്ച ഇലക്ഷൻ കാർഡുണ്ട്. ആ

കാർഡിലെ മുഖം കണ്ടാൽ ആളിനെ തിരിച്ചറിയുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് പ്രൊഫഷണൽ ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാരെക്കൊണ്ട് ഫോട്ടോ എടുപ്പിക്കണം. എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ജനവരിയിൽ നൽകാൻ പോകുന്ന റേഷൻ കാർഡിൽ പതിക്കാനുള്ള ഫോട്ടോകൾ കാർഡ് ഉടമകളോട് കൊണ്ടുവരാൻ ആവശ്യപ്പെടണം. അവ അപ്ലോഡ് ചെയ്യാനുള്ള ഓപ്ഷൻ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുക. തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റ് അത് ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. നാൽപ്പതിനായിരത്തോളം പ്രൊഫഷണൽ ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാരുണ്ട്. അവരുടെ ജീവിതം രക്ഷിക്കേണ്ട. ഒന്നര ലക്ഷത്തോളം കുടുംബങ്ങളുടെ ജീവിതമാർഗ്ഗമാണ്. അത് അനുവദിച്ചു കൊടുക്കേണ്ട. ഇന്ത്യൻ പാസ്പോർട്ടിനുള്ള അപേക്ഷകളിൽ ഫോട്ടോകൾ അപ്ലോഡ് ചെയ്യാനോ ഒട്ടിക്കാനോ ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാർ എടുക്കുന്ന ഫോട്ടോകൾ ഉപയോഗിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകണം. ഇക്കാര്യം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്. ആധാർ കാർഡുകളിലും ക്ഷേമനിധി കാർഡുകളിലും വോട്ടേഴ്സ് ഐ.ഡി. കാർഡുകളിലുമുള്ള ഫോട്ടോകൾ എടുക്കാൻ ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തണം. പാവങ്ങൾക്ക് കഞ്ഞികുടിക്കേണ്ട. ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാർ എടുക്കുന്ന ഫോട്ടോകൾ മാത്രമേ റേഷൻ കാർഡിൽ പതിപ്പിക്കാൻ പാടുള്ളൂവെന്ന് നിയമം വേണം. ഡ്രൈവിംഗ്

ലൈസൻസിലെ ഫോട്ടോ എടുക്കാനും ഈ പ്രൊഫഷണൽ ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാരെ അനുവദിക്കണം. എസ്.എസ്.എൽ.സി. ബുക്കിൽ ഒട്ടിക്കാനുള്ള ഫോട്ടോകൾ ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാരെക്കൊണ്ടുതന്നെ എടുപ്പിക്കണം. ഇപ്പോൾ തിരിച്ചറിയൽ കാർഡുകളിലും മറ്റും ഉപയോഗിക്കുന്ന ഫോട്ടോകൾ അവിദഗ്ദ്ധ ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാർ എടുക്കുന്നവയാണ്. അവ കുറ്റത്തും അവ്യക്തവുമാണ്. നാൽപ്പതിനായിരത്തോളമുള്ള ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാർക്ക് ജീവിക്കാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണം. അതുകൊണ്ട് ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാരുടെ തൊഴിൽ സംരക്ഷണത്തിനുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ സത്വരമായ ശ്രദ്ധയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഗ്രാമവികസനവും ആസൂത്രണവും സാംസ്കാരികവും നോർക്കയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് ചീഫ് വിപ് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം വളരെയേറെ ഗൗരവമുള്ള കാര്യമാണ്. ഏതാണ്ട് നാൽപ്പതിനായിരത്തോളം ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാരും വീഡിയോഗ്രാഫർമാരുമുണ്ട്. അവരുടെ വരുമാനം കുറയുന്നു. കാലത്തിന്റെ മാറ്റമനുസരിച്ചുണ്ടായ പല നീക്കങ്ങളുംകൊണ്ട് അവരുടെ ജീവിതം വളരെ

ദൂരിതപൂർണ്ണമാവുകയാണ്. അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ പാസ്റ്റോർട്ടിന്റെയും ആധാർ കാർഡിന്റെയും നിയന്ത്രണം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതല്ല. എങ്കിലും അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഈ കാര്യത്തിൽ ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാർക്കു കൂടി പങ്കാളിത്തമുണ്ടാകുന്ന രീതിയിലുള്ള നടപടിയുണ്ടാകാൻ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടാം. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതുപോലെ ഐ.ഡി. കാർഡുകളുടെ ഫോട്ടോകളൊന്നും ലെജിബിളല്ല. ഫോട്ടോ എടുക്കുന്നത് ആളിനെ തിരിച്ചറിയാൻ വേണ്ടിയാണ്. പലപ്പോഴും പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യകളെ ആശ്രയിക്കുന്നതുമൂലം ഫോട്ടോകൾ ലെജിബിളല്ല. ആളിനെ തിരിച്ചറിയാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഐഡന്റിഫിക്കേഷനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെങ്കിൽ അതിനുള്ള രീതി തുടരണം. അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള റേഷൻ കാർഡും ഡ്രൈവിംഗ് ലൈസൻസും ഫോട്ടോഗ്രാഫർമാരെക്കൂടി ബന്ധപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിലുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന കാര്യം ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താം. ഇന്ന് ഏതാണ്ട് ജനസംഖ്യയിൽ കൂടുതലാണ് മൊബൈൽ ഫോണുകൾ. എല്ലാ മൊബൈൽ ഫോണിലും ഫോട്ടോ എടുക്കാം. എല്ലാവരും ആ സൗകര്യം ഉപയോഗിക്കുന്നു. അത് കാലത്തിന്റെ മാറ്റമാണെങ്കിലും അദ്ദേഹം

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഈ രംഗത്ത് എക്സ്പേർട്ടായ ആളുകളെ അവഗണിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ അവരുടെ സേവനം ഉപയോഗിക്കുന്ന കാര്യം ഗൗരവമായിത്തന്നെ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. പി.ആർ.ഡി. വകുപ്പ് തീർച്ചയായും ഫോട്ടോഗ്രാഫേഴ്സിനെ ആശ്രയിച്ചുമാത്രമെ മുന്നോട്ട് പോകുകയുള്ളൂ. അതിൽ മറ്റാരെയും ഏർപ്പെടുത്തുകയില്ലെന്ന കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു.

വൈക്കത്ത് മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്തൽ

ശ്രീ. കെ. അജിത് : സർ, വൈക്കം മഹാദേവ ക്ഷേത്രത്തെ ശബരിമല ഇടത്താവളമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതോടൊപ്പം അവിടെ അഞ്ച് ലക്ഷത്തിലധികം തീർത്ഥാടകർ ഈ സീസണിൽ എത്തുകയും അതിന്റെ ഫലമായി മാലിന്യങ്ങൾ അവിടെ അടിഞ്ഞുകൂടുകയുമാണ്. അത് നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ചെങ്ങന്നൂരിലെ മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്ക് ഇതുപോലെയുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടായപ്പോൾ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് ഇരുപത് ലക്ഷം രൂപ അവർക്ക് ഗ്രാന്റായി നൽകിയിരുന്നു. അതിന് സാമാനമായ സാഹചര്യങ്ങളുമായാണ് വൈക്കം

മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും നിൽക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ചെങ്ങന്നൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്ക് കൊടുക്കുന്നതുപോലുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം വൈക്കം മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കും കൊടുക്കുന്നതോടൊപ്പം ശബരിമല മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ വൈക്കം ക്ഷേത്രവും ഉൾപ്പെടുത്തണം. വൈക്കം, കടുത്തുരുത്തി, ഏറ്റുമാനൂർ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ കൈകൂപ്പുന്നത് വലിയ പുണ്യമാണെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നവരുമുണ്ട്. ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളാണ് ഈ ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ വരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് തീർത്ഥാടകർക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യമൊരുക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുമുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് ശബരിമല മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ വൈക്കം ക്ഷേത്രത്തെ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും അവിടെ എത്തുന്ന ഭക്തർക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗ്രാന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ നൽകാൻ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് ശുപാർശ ചെയ്യണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനില്യുടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ) : സർ, കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷക്കാലമായി ഈ ഗവണ്മെന്റ് ശബരിമലയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമഗ്രമായി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ അനുസരിച്ചുള്ള പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ആദ്യഘട്ടമെന്നുള്ള

രീതിയിൽ ശബരിമല, പമ്പ, നിലയ്ക്കൽ എന്നിവിടങ്ങളിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അടുത്ത ഘട്ടമായി എരുമേലി, പന്തളം, ചെങ്ങന്നൂർ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളെയും മാസ്റ്റർ പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അമ്പത് വർഷം മുന്നിൽക്കണ്ടുകൊണ്ട് ശബരിമലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തീർത്ഥാടകർ എത്തിച്ചേരുന്ന എല്ലാ പ്രധാന കേന്ദ്രങ്ങളുടെയും ഇടത്താവളങ്ങളുടെയും വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയാണ് ശബരിമല മാസ്റ്റർപ്ലാൻ. വൈക്കം ക്ഷേത്രം ശബരിമല തീർത്ഥാടനത്തിന്റെ ഇടത്താവളമാണ്. ശബരിമല ഇടത്താവളങ്ങളിൽ ചെയ്യുവാനായ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും വൈക്കം മഹാദേവ ക്ഷേത്രത്തിലും ഏർപ്പെടുത്തി വരുന്നതായി ബോർഡ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിരി വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം, ടോയ്ലറ്റുകൾ, തീർത്ഥാടകർക്ക് വിശ്രമിക്കാനുള്ള സൗകര്യം, പാർക്കിംഗ് സൗകര്യം തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ശബരിമല തീർത്ഥാടന കാലത്ത് വൈക്കം മഹാദേവ ക്ഷേത്രത്തിലും ദേവസ്വം ബോർഡ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശബരിമല തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏറ്റവും പ്രധാന ക്ഷേത്രങ്ങളിലൊന്നാണ് വൈക്കം മഹാദേവ ക്ഷേത്രം. മാസ്റ്റർ പ്ലാനിലെ പദ്ധതികൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. വൈക്കം, കടുത്തുരുത്തി,

ഏറ്റുമാനൂർ ക്ഷേത്രങ്ങളിലെത്തുന്ന ശബരിമല തീർത്ഥാടകർക്ക് അധിക സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും ശബരിമല ഒരു ദേശീയ തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രമാക്കുന്നതിനും മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ പൂർണ്ണ തോതിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും അധിക സ്ഥലവും സാമ്പത്തിക സഹായവും അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രധാനമന്ത്രിയെ നേരിൽ കണ്ട് നിവേദനം സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രണ്ടായിരത്തോളം കോടി രൂപയുടെ പതിനഞ്ച് പ്രധാന പദ്ധതികളുടെ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ അഞ്ഞൂറ് കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള അഭ്യർത്ഥനയും ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് താമസിയാതെ തന്നെ പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്. വൈക്കം ക്ഷേത്രത്തിന് ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ശബരിമല തീർത്ഥാടനത്തോടനുബന്ധിച്ച് ശബരിമലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പഞ്ചായത്തുകൾക്കാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഗ്രാന്റുകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഇടത്താവളങ്ങളിൽ ദേവസ്വംബോർഡുതന്നെ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ ക്രമീകരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്തായാലും ഇവിടത്തെ മാലിന്യപ്രശ്നം

പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ ചെലുത്തുന്നതിന് ദേവസ്വം ബോർഡിന് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.

പോക്കവരവ് ചെയ്യു നൽകുന്നതിലെ കാലതാമസം

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെടുന്ന വസ്തുവിന്റെ പോക്കവരവ് നടത്താത്തതിനെത്തുടർന്ന് സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾ കഷ്ടപ്പെടുന്ന വിഷയമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. വീടു വയ്ക്കാൻവേണ്ടി നാലോ അഞ്ചോ സെന്റ് സ്ഥലം വാങ്ങിക്കഴിഞ്ഞാൽ അതിന്റെ പോക്കവരവ് നടത്തിക്കിട്ടാത്തതുകൊണ്ട് അവർക്ക് കൈവശാവകാശ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കാനോ നികുതി അടയ്ക്കാനോ കഴിയുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് വീടിന് പ്ലാൻ വരയ്ക്കാനോ കൊടുക്കാനോ വീടു വയ്ക്കാനോ കഴിയുന്നില്ല. ഇങ്ങനെ കഷ്ടപ്പെടുന്ന ഒട്ടേറെ കേസുകൾ തിരൂർ താലൂക്കിൽ പ്രത്യേകിച്ച് റീസർവ്വേ നടന്നിട്ട് ഒൻപതു മാസമായിട്ട് കിട്ടാത്ത വിഷയങ്ങളുണ്ട്. ടി താലൂക്കിൽ റീസർവ്വേ നടന്ന വില്ലേജുകളും റീസർവ്വേ നടക്കാത്ത വില്ലേജുകളുമുണ്ട്. റീസർവ്വേ നടക്കാത്ത വില്ലേജുകളാണ് ഭൂരിപക്ഷവും. റീസർവ്വേ പെട്ടെന്ന് നടത്താനുള്ള നടപടി പൂർത്തിയാക്കിയാൽ വളരെ സൗകര്യപ്രദമായിരിക്കും. അങ്ങനെ കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് നിസ്സാരമായ പല

കാരണങ്ങൾ പറഞ്ഞു മാസങ്ങൾ നീണ്ടുപോകുകയാണ്. ഒരാൾ കൈവശം വച്ച് നികുതിയടച്ചുവരുന്ന ഭൂമിയിൽ നിന്ന് നാലോ അഞ്ചോ സെന്റ് സ്ഥലം ഒരാൾക്ക് വിറ്റാൽ ആ വിറ്റ ഭൂമിക്ക് പോക്കുവരവ് നടത്തിയിട്ടില്ലെങ്കിൽ പിന്നീട് തുടർന്ന് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ വീടുൾപ്പെടെയുള്ള നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം പൂർണ്ണമായി നിന്നിരിക്കുകയാണ്. അടിയന്തരമായി തിരൂർ താലൂക്കിലെ ഇത്തരം വിഷയത്തിൽ ഇടപെട്ട് ഈ മാസംതന്നെ പട്ടയം ലഭിക്കാതെ പെൻഡിംഗിൽ കിടക്കുന്ന സ്ഥലത്തിന് സമയബന്ധിതമായി ഡിസംബർ 31 ന് മുൻ തീർക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണം. ഒപ്പം ഇതുപോലെ ഒരുപാട് വിഷയങ്ങളുണ്ട്. റവന്യൂവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമെന്ന നിലയ്ക്ക് ഒരു അദാലത്ത് നടത്തിക്കൊണ്ട് എല്ലാ ജില്ലയിലും പോയി പ്രശ്നങ്ങൾ അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്): സർ, 1966-ലെ

പോക്കുവരവ് ചട്ടങ്ങൾപ്രകാരവും അതോടനുബന്ധിച്ചുള്ള ഉത്തരവുകളും സർക്കുലറുകളും പ്രകാരമാണ് നിലവിൽ പോക്കുവരവ് സംബന്ധിച്ച നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്. പോക്കുവരവ് അനുവദിക്കുന്നതിന് വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷകളിന്മേൽ മുൻഗണനാക്രമത്തിലാണ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. സബ്ഡിവിഷൻ ഇല്ലാത്ത കേസുകൾക്ക് വില്ലേജ് ഓഫീസർക്ക് പോക്കുവരവ് അനുവദിക്കുന്നതിന് അധികാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സബ്ഡിവിഷൻ ഉള്ള കേസുകളിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസർ അനുബന്ധ രേഖകൾ തയ്യാറാക്കി ബന്ധപ്പെട്ട അഡീഷണൽ തഹസീൽദാർക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും തുടർന്ന് അഡീഷണൽ തഹസീൽദാർ പോക്കുവരവ് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. ആധാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അപ്പീൽ കാലാവധിയായ 30 ദിവസം കഴിഞ്ഞാണ് പോക്കുവരവ് അനുവദിക്കുന്നത്. ഈ അപ്പീൽ കാലാവധി സംബന്ധിച്ച വ്യവസ്ഥ ഭേദഗതി ചെയ്യുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. യാതൊരു കാരണവശാലും പോക്കുവരവ് നാലുമാസത്തിൽ കൂടുതൽ തീർപ്പാക്കാതെ മാറ്റി വയ്ക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല എന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അതിർത്തി തർക്കം കോടതിക്കേസുകൾ ബാങ്കുകളിലോ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലോ ഭൂമി പണയപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളവ മുതലായ കേസുകളിൽ ആധാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പോക്കുവരവിന് ഹാജരാക്കുമ്പോൾ വിശദമായ അന്വേഷണം വേണ്ടിവരുന്നു. അത്തരം കേസുകൾ ബാധ്യതയോ, കോടതി നടപടികളോ, മറ്റ് അറ്റാച്ച്മെന്റുകളോ

ഇല്ലായെന്ന് ഉറപ്പാക്കി മാത്രമേ പോക്കവരവ് അനുവദിക്കാറുള്ളൂ. പോക്കവരവ് ചെയ്തു നൽകുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നുവെന്നും ഇതുമൂലം വസ്തു ഉടമകൾക്ക് പ്രയാസം നേരിടുന്നു എന്നുമുള്ള വ്യാപകമായ പരാതികൾ ശ്രദ്ധയിൽ വന്നിട്ടില്ല. പോക്കവരവ് താമസിക്കുന്നതുകൊണ്ട് സർക്കാരിന് സാമ്പത്തികനഷ്ടം ഉണ്ടാകുന്നതായി കാണുന്നില്ല. അർഹതയുള്ള കേസുകളിൽ കക്ഷി ഹാജരായില്ലെങ്കിൽ പോലും നിശ്ചിത കാലാവധിക്കുശേഷം പോക്കവരവ് അനുവദിക്കാമെന്നും പോക്കവരവ് ഫീസ് ഭൂനികുതിയോടൊപ്പം സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണെന്നും വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ കാലതാമസം നേരിട്ട കേസുകളിൽ പോക്കവരവ് അനുവദിക്കുന്ന സമയത്ത് പോക്കവരവ് ഫീസ് ഈടാക്കുന്നതിനാൽ സർക്കാരിന് വരുമാന നഷ്ടം ഉണ്ടാകുന്നതല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് കേരളത്തിൽ 14 ജില്ലകളിൽ എല്ലാ മേഖലകളിലും ഇതുപോലുള്ള പരാതികൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. മാത്രമല്ല റവന്യൂമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതിന് തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുന്ന കാര്യത്തിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട് എന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞാൻ ഈ സഭയിൽ നേരത്തെ പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട് എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. ഈ വരുന്ന ജനുവരി മാസത്തിൽ 14

ജില്ലകളിലും അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയാണ്. ആ അദാലത്തുകൾ പൂർണ്ണമായും നല്ലൊരു ശതമാനം ഇതുപോലുള്ള പോക്കവരവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളത്, സമയപരിധി കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത് അങ്ങനെയുള്ള കേസുകൾ ഉൾപ്പെടെ ഈ അപേക്ഷകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഇതിനോടകംതന്നെ മുതിർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെയും യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. ആ യോഗത്തിനുശേഷം അത് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

14 ജില്ലകളിലും ജനവരി മാസത്തിൽത്തന്നെ അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ റവന്യൂവും സർവ്വേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന കേസുകൾക്ക് /പരാതികൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്.

പട്ടയം നൽകൽ

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ 21316 പട്ടയങ്ങളാണ് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.

ഏതാണ്ട് എല്ലാ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും പട്ടയമേള നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൊന്നും പീരുമേട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആളുകൾക്ക് പട്ടയം കിട്ടാത്ത ഒരു സാഹചര്യം ഉണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പട്ടയമേളയിൽ 1866 പേർക്ക് പട്ടയം വിതരണം ചെയ്തപ്പോൾ പീരുമേട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒരാൾക്കുപോലും പട്ടയം കിട്ടുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായില്ല. പട്ടയത്തിന്റെ സർവ്വേ നമ്പരുകൾ തെറ്റായി രേഖപ്പെടുത്തിയതുമൂലം യഥാർത്ഥ ഉടമസ്ഥന് പട്ടയം ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഓഫർ ഓഫ് അസൈൻമെന്റ് ലഭിച്ചിട്ട് പട്ടയം ലഭിക്കാതെ നില്ക്കുന്നവരും ട്രഷറിയിൽ പണം അടച്ചിട്ട് പട്ടയത്തിനുവേണ്ടി കാത്തുനില്ക്കുന്നവരും ഉണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ട്രഷറിയിൽ പണം അടയ്ക്കാൻവേണ്ടി നോട്ടീസ് കിട്ടിയിട്ട് പണം അടയ്ക്കാൻ ചെല്ലുമ്പോൾ അടയ്ക്കാൻ പറ്റാത്തവരും ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ കഴിഞ്ഞ് പട്ടയത്തിനുവേണ്ടി കാത്തു നില്ക്കുന്നവരുമുണ്ട്. മിച്ചഭൂമി പട്ടയം കൈയ്യിലുണ്ടായിട്ടും സ്ഥലം അളന്നു കൊടുക്കാത്ത സാഹചര്യമുള്ള ആളുകളുമുണ്ട്. പത്തുചെയിൻ ക്യാച്ച്മെന്റ് ഏരിയാ ആണെന്നുപറഞ്ഞ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന് സ്ഥലം വേണമെന്നു പറയുകയും ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് സ്ഥലം എടുക്കാതിരിക്കുകയും അവർക്ക് പണം കൊടുക്കാതിരിക്കുകയും പട്ടയം കൊടുക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുമൂലം പീരുമേട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ 3500-ലധികം കർഷകർ

പട്ടയം ലഭിക്കാതെ വിഷമിക്കുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അതുപാലതന്നെ എസ്റ്റേറ്റിന്റെ അതിർത്തികളിൽ (ചെയിനിൽ) താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് പുതുവൽ പ്രദേശത്ത് താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് അവരുടെ പട്ടയം എസ്റ്റേറ്റിന്റെ കൈയിലാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഡിസ്പൂട്ടിൽപ്പെട്ട പട്ടയം ലഭിക്കാതെ നില്ക്കുന്ന ആളുകളുണ്ട്. ഇതിന്റെ പ്രശ്നമെന്നു പറയുന്നത് ജില്ലാ കളക്ടർ/തഹസീൽദാർ/ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്നിവരോടു ചോദിക്കുമ്പോൾ 90 പട്ടയമാണോ 64 പട്ടയമാണോ 28 പട്ടയമാണോ 48 പട്ടയമാണോ എന്ന് ചോദിച്ചു ആളുകളിൽ വലിയ ആശങ്കയുണ്ടാക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്.

01.01.1977 എന്നു പറയുന്ന കട്ട് ഓഫ് ഡേറ്റ് പോലും പീരുമേടിലെ പല ആളുകൾക്കും പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിന് തടസ്സമായി മാറുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഇതിനോടകം ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ നിരവധി വിഷയങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലും കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ നിയമസഭയിൽ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും നിരവധി മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ ഈ വിഷയം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിന് ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പലപ്പോഴും പട്ടയമേള എന്നുപറയുമ്പോൾ പീരുമേടിനെ ഒഴിവാക്കി മറ്റു നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ മാത്രമായി പട്ടയമേള ഒരുങ്ങിപ്പോകുന്ന

ഒരു സാഹചര്യമുണ്ട്. പീരുമേട്ടിലെ ആളുകൾക്കുള്ളടി പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി അങ്ങ് സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്) : സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പീരുമേട് താലൂക്കിൽ കേരള ഭൂമിപതിവ് ചട്ടങ്ങൾ 1993 പ്രകാരം 14 പേർക്കും സീറോ ലാന്റ് ലെസ് പദ്ധതിപ്രകാരം 720 പേർക്കും കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമപ്രകാരം 5 പേർക്കും 1964 ലെ ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ഒരാൾക്കും പട്ടയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ പട്ടയ വിതരണം നടത്തുന്നതിനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ നീക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചും ജില്ലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന വിവിധ പട്ടയ പ്രശ്നങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി 15.10.2014 -ൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് ILDM (Institute of Land and Disaster Management) -ൽ വെച്ച് ഇടുക്കി ജില്ലാ കളക്ടർ, ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർ, തഹസീൽദാർ എന്നിവരുടെ പ്രത്യേക യോഗം നടത്തി പട്ടയ വിതരണ നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ഒരു സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ നിയോഗിക്കുകയും പട്ടയവിതരണം നടത്തുന്നതിന് നോഡൽ ഓഫീസർമാരെ നിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽവെച്ച് പട്ടയവിതരണം

സുഗമമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട നോഡൽ ഓഫീസർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2015 ജനുവരിയിൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ പട്ടയമേള നടത്തുന്ന കാര്യം പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുഖ്യമായ ഉദ്ദേശ്യം ഭൂമിയുടെ അവകാശം ആരുടെ കൈവശമാണോ ഉള്ളത് അത് അവർക്ക് അർഹതപ്പെട്ടതാണെങ്കിൽ ആ ഭൂമിയുടെ അവകാശം അവർക്ക് നൽകുക എന്നുള്ളതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം മാത്രം 1,13,000 ആളുകൾക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പട്ടയ വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പീരുമേട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലകളിൽ പട്ടയം നൽകുന്നതിന് സാങ്കേതികമായുണ്ടായിരുന്ന ചില തടസ്സങ്ങൾ പലപ്പോഴും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ, ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ജനങ്ങളുടെ മനസ്സിലും ഏത് തരത്തിലുള്ള പട്ടയമാണ് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആശങ്കയുണ്ട്. ആ ആശങ്കകൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഉന്നതതല യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുകയും അതിന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും അതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഇതിനോടകം സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ആ നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതിന്റെ ഭാഗമെന്ന നിലയിൽ റൂൾസിൽ തന്നെ ചില മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതായി വന്നു. അത് മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുത്തു. ഇത് കുറച്ചുകൂടി നേരത്തേതന്നെ കൊടുത്തുതീർക്കുവാനും കുറച്ചുകൂടി ആളുകൾക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കുവാനുമുള്ള അവസരമുണ്ടാക്കിയെടുക്കുവാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. ചില ആളുകളുടെ എതിർപ്പുകളാണ് ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് നന്നായി ബോധ്യമുള്ള കാര്യമാണ്. അത്തരം ആളുകൾ പോലും എന്തോ തെറ്റിധാരണയുടെ പേരിൽ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള എതിർപ്പുകൾമൂലമാണ് ഇടുക്കിയിലെ പാവപ്പെട്ട കർഷകർക്ക് സമയബന്ധിതമായി പട്ടയം കൊടുക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നത് എന്നുകൂടി സഭയെ അറിയിക്കുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. തുടർന്നുള്ള നാളുകളിലും ഇപ്പോൾ എടുത്ത തീരുമാനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലും ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ പീരുമേട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. മാത്രവുമല്ല, അങ്ങ് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട മറ്റൊരു കാര്യം പറഞ്ഞു. രേഖകളിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതും രജിസ്റ്ററിൽ ചേർത്തിട്ടുള്ളതുമായ നമ്പരുകളെ സംബന്ധിച്ച ചില പരാതികൾ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട് എന്നാണ്. ഞങ്ങൾ ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ എത്തിച്ചേരുമ്പോഴും അവിടെ പല മീറ്റിംഗുകൾ വിളിച്ചുചേർക്കുമ്പോഴും ഇത്തരം

പരാതികൾ ഉയർന്നുവരാറുണ്ട്. അതുകൂടി പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആവശ്യമായ നടപടികൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധകൊടുക്കുന്നതാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ അറിയിക്കുകയാണ്.

മുടപ്പല്ലൂർ-മംഗലം ഡാം റോഡിന്റെ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. എം. ചന്ദ്രൻ: സർ, ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മുടപ്പല്ലൂർ-മംഗലം ഡാം റോഡ് ഗതാഗതയോഗ്യമല്ലാതെ തകർന്നുകിടക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഈ റോഡിന്റെ പണി അടിയന്തരമായി ആരംഭിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മുടപ്പല്ലൂർ-മംഗലം ഡാം റോഡ് വീതികൂട്ടി പുനരുദ്ധരിക്കാൻ 2009-ലാണ് 525 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചത്. തുടർന്ന് അത് ടെണ്ടർ വയ്ക്കുകയും കോഴിക്കോടുള്ള ഏബിൾ ഗ്രൂപ്പ് കമ്പനി അതിന്റെ പണി ടെണ്ടറെടുക്കുകയും 23.06.2011-ന് പണി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തെങ്കിലും ആ കമ്പനി പണി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങളൊന്നും നടത്തിയില്ല. 40 ശതമാനം പണി മാത്രമാണ് അവർ പൂർത്തിയാക്കിയത്. നാട്ടുകാരുടെ

പ്രതിഷേധം വന്നതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ വച്ചിരുന്ന എഗ്രിമെന്റ് ടെർമിനേറ്റ് ചെയ്യുകയുണ്ടായി. പിന്നീട് ആ വർക്ക് പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 491 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഒരു എസ്റ്റിമേറ്റ് സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയർ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ നാളിതുവരെയായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു നടപടിയുമെടുത്തിട്ടില്ല. മാത്രവുമല്ല, NH-47-ന്റെ പണി ഇപ്പോൾ ത്വരിതഗതിയിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനുള്ള കല്ല് ക്വാറികളിൽനിന്ന് കൊണ്ടുപോകുന്നത് ഈ റോഡിലൂടെയാണ്. 40 ടണ്ണിലധികം ഭാരമുള്ള ലോഡാണ് ടോറസ് വണ്ടികളിൽ ഈ റോഡിലൂടെ കൊണ്ടുപോകുന്നത്. ദിവസേന 50 വണ്ടിയിലധികം ഈ റോഡിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി റോഡ് കൂടുതൽ കൂടുതൽ തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നാഷണൽ ഹൈവേ പണിയുന്ന കോൺട്രാക്ട് സ്ഥാപനമായ കെ.എൻ.ആർ. കൺസ്ട്രക്ഷനെക്കൊണ്ടുതന്നെ വർക്ക് ചെയ്യിപ്പിച്ചാൽ നന്നായിരിക്കും. അതിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും ശ്രമം നടത്തുകയോ അടിയന്തരമായി പുതിയ ടെണ്ടർ വിളിക്കുകയോ ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്): സർ,

ആലത്തൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മുടപ്പല്ലൂർ മംഗലം ഡാം റോഡിന്റെ

പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 2009-ൽ 525 ലക്ഷം രൂപ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ഏബിൾ ഗ്രൂപ്പ് ട്രേഡിംഗ് കോൺട്രാക്ട്സ് എന്ന സ്ഥാപനം കരാർ ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. രണ്ടുപ്രാവശ്യം കരാർ ദീർഘിപ്പിച്ചു നൽകിയിട്ടും പണി പൂർത്തിയാക്കാത്തതിനാൽ ഈ കമ്പനിയുടെ കരാർ റിസ്ക് ആന്റ് കോസ്റ്റിൽനിന്ന് ഈ വർഷം ഒഴിവാക്കി. ഈ റോഡിന്റെ ബാക്കി പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള 274 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. എത്രയുംവേഗം അനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. വടക്കാഞ്ചേരി മുതൽ വാളയാർ വരെയുള്ള ദേശീയപാത നാലുവരിയാക്കുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതാണ്. കെ.എൻ.ആർ.സി. കമ്പനിയുടെ വാഹനങ്ങൾ നിരന്തരം ഈ റോഡിലൂടെ പോകുന്നതിനാൽ റോഡിന്റെ സ്ഥിതി വളരെ മോശമായിരിക്കുന്നു. പാലക്കാട് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ദേശീയപാതയിൽ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കുന്നതുവരെ മുടപ്പല്ലൂർ-മംഗലം ഡാം റോഡ് അടിയന്തര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി ഗതാഗത യോഗ്യമാക്കി നിലനിർത്താമെന്ന് ദേശീയപാതയുടെ നിർമ്മാണം ഏറ്റെടുത്ത കെ.എൻ.ആർ.സി. കമ്പനി സമ്മതിക്കുകയും അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത റോഡ്

ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കിവരികയുമാണ്. ദേശീയപാതയുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മുടപ്പല്ലൂർ-മംഗലം ഡാം റോഡിന്റെ നവീകരണ പ്രവർത്തനം പുനരാംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതും ദേശീയപാത നിർമ്മാണം നടത്തുന്ന കമ്പനിയെത്തന്നെ ഈ വർക്ക് ഏൽപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതുമാണ്.

കല്ലാർ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. കെ. കെ. ജയചന്ദ്രൻ : സർ, കുമളി-മൂന്നാർ റോഡിൽ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിന്റെ മധ്യഭാഗത്തുവരുന്ന പ്രദേശമാണ് കല്ലാർ. ഇവിടെ വളരെ ഇടുങ്ങിയ ഒരു പാലമുണ്ട്. രാമക്കൽമേട്, വാഗമൺ, തേക്കടി തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലേക്ക് നൂറുകണക്കിന് ടൂറിസ്റ്റ് വാഹനങ്ങളാണ് ദിവസവും ഈ പാലത്തിലൂടെ പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ പ്രദേശത്ത് വാഹനാപകടങ്ങളും ഗതാഗതക്കുരുക്കും നിത്യസംഭവമാണ്. അതുകൊണ്ട് കാലപ്പഴക്കംകൊണ്ട് അപകടകരമായ ഈ പാലം പുതുക്കി പണിയുന്നതിനുള്ള ഒരു അഭ്യർത്ഥന ഞാൻ നൽകിയിരുന്നു. അങ്ങുതന്നെ മുൻകൈയെടുത്ത് അത് നബാർഡിന് സമർപ്പിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. പിന്നീട് അതിന്റെ ഡിസൈനിംഗിനുവേണ്ടി 8

ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിരുന്നു. അടിയന്തരമായി എ.എസും. ടി.എസും നൽകി ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി പാലം പണി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കി ജനങ്ങൾക്ക് തുറന്നുകൊടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അറിയിക്കാനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്): സർ, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ കുമളി-മൂന്നാർ റോഡിലെ കല്ലാർ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് 368 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിന് ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് നമ്പാർഡ് സഹായത്തോടെയാണ് നിർമ്മിക്കുന്നത്.